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Svar på fråga 2022/23:959 av Kadir Kasirga (S)
Problem för ukrainare utan personnummer
Kadir Kasirga har frågat mig om vilka åtgärder jag avser att vidta för att ukrainska flyktingar i Sverige ska få rätten till folkbokföring och därmed kunna få ett personnummer i stället för ett samordningsnummer.
Det har nu gått ungefär ett och ett halvt år sedan Rysslands oprovocerade och illegala fullskaliga invasion av Ukraina. Ukrainafrågan är en av regeringens viktigaste prioriteringar och stödet till Ukraina är starkt och unisont. 
Regleringen för vad som ska gälla för personer som beviljas tillfälligt skydd i Sverige fastställdes för över 20 år sedan när det så kallade massflyktsdirektivet implementerades i svensk rätt. Regleringen har i stort sett fungerat bra och har möjliggjort för Sverige att ta emot många människor från Ukraina på kort tid. I vissa delar har dock genomförandet inte fallit ut på ett tillfredsställande sätt och regeringen har vidtagit åtgärder för att förbättra villkoren för personer med tillfälligt skydd. Bland annat har möjligheten att få tillgång till studier i svenska genom svenska för invandrare (sfi) samt svenska och svenska som andra språk på komvux vidgats. 
För att få en bättre bild över situationen för ukrainare i Sverige gav regeringen i våras FN:s migrationsorganisation (IOM) i uppdrag att genomföra en undersökning av ukrainarnas situation i Sverige. Resultatet av undersökningen presenterades i juni och i samband med det genomfördes även ett rundabordssamtal med inbjudna representanter från civilsamhället och myndigheter. Regeringen överväger nu vilka ytterligare åtgärder som kan vara aktuella att vidta. Det ska dock betonas att eventuella förändringar i en befintlig reglering är komplicerade och kommer att ta tid.
[bookmark: _Hlk137130522]Sammanfattningsvis pågår det just nu ett intensivt arbete med frågor relaterade till ukrainares situation i Sverige och regeringen återkommer med mer information framöver. 

Stockholm den 13 september 2023


Maria Malmer Stenergard
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